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ÎNDREPTAR  

privind conduita membrilor PNȚMM 

 

Având în vedere importanța proiectului de readucere a partidului nostru pe prima scenă politică 

a țării, toți cei care se regăsesc în valorile doctrinare și orientarea geostrategică moștenite de la 

Seniori – prezentate în Programul Politic al PNȚMM – și și-au asumat statutul de membru au 

obligația morală de a se conforma următoarelor norme de conduită: 

 

I. Iluștrii noștri înaintași, fără excepție, martirii închisorilor comuniste, precum și frații patrioți de 

dincolo de Prut, victime ale agresiunii sovietice și deținuții politici supraviețuitori trebuie 

tratați cu reverență și respect profund, toți, fără excepție, fiecare țărănist fiind obligat să le 

păstreze și să le apere imaginea de salvatori ai demnității neamului românesc.  

 

II. În privința relațiilor interne 

Adoptarea atitudinii de bună-credință, onestitate, sinceritate și respect față de toți colegii de 

partid; 

Toate amintirile negative și vechile conflicte personale trebuie lăsate în afara vieții de partid; 

Toate opiniile personale, indiferent de subiectul abordat, se pot prezenta în discuțiile interne de 

partid, cu argumentele ce stau la baza lor; 

Oricare dintre colegii prezenți la dezbateri poate susține sau combate opinia oricărui coleg, cu 

atitudine colegială, fără a se apela vreodată la insulte, remarci răutăcioase sau calomnii. Dacă 

subiectul discutat naște păreri împărțite se apelează la vot deschis, iar hotărârile luate prin 

majoritate de voturi devin punctul de vedere oficial al partidului. În afara forurilor interne toți 

membrii PNȚMM sunt obligați să prezinte doar punctele de vedere oficiale, adoptate 

democratic, sau să se abțină în a le disemina sau să precizeze că exprimă un punct de vedere 

propriu (personal). 

 

III. În privința relațiilor cu membrii altor partide și cu presa 

Fiecare membru al PNȚMM este obligat să adopte o atitudine civilizată, iar punctele de vedere 

exprimate și mesajele transmise să fie în acord cu Statutul Partidului și Programul Politic, 

precum și cu hotărârile Comitetului Național de Conducere și ale Biroului Național de 

Conducere. 
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IV. În privința atitudinilor față de Bisericile Creștine 

Recunoscând contribuția Bisericilor Creștine la păstrarea ființei neamului românesc, îndeosebi 

sacrificiile și eforturile deosebite făcute de Biserica Greco-Catolică pentru realizarea Marii 

Uniri, importanța Bisericii strămoșești majoritare în consolidarea acesteia, aportul Bisericilor 

protestante, precum și porunca biblică de a-i trata frățește pe toți cei care își pun speranța în 

Mântuire prin credința în Iisus Hristos, toți colegii creștini, indiferent de confesiune, trebuie 

considerați frați de credință. 

 

V. Atitudinea față de frații din Diaspora 

Sunt valabile cele 10 porunci adresate de Ion Rațiu „exilatului românesc”:  

„1. Fii mândru că esti român. Afirmă-te întotdeauna ca atare. Suntem un popor nobil, vechi. 

Civilizaţia are rădăcini adânci în pamântul Țării noastre. 

2. Afirmă-ţi dragostea pentru Patrie de câte ori ai ocazia. Nu pentru că ești şovin, ci pentru că 

doreşti să serveşti pe cei rămaşi acasă. 

3. Apără drepturile Poporului Român în totalitatea lui: regăţeni, transilvăneni, basarabeni, 

bănăţeni, bucovineni, timoceni, aromâni sau megleniţi. - Toţi suntem români! 

4. Ajută-ţi compatrioţii: din mai puţinul ce ai, dă-ţi tainul, nu-l precupeţi. 

5. Susţine instituţii româneşti din diasporă oricât de modeste şi imperfecte ar fi. 

6. Nu critica niciodată, nici măcar „prieteneşte“, pe românul care se străduieşte să apere sau să 

promoveze cauza naţională. Fă tu mai bine. 

7. Nu aduce nici o critică, nici măcar „constructivă“, semenului tău care luptă pentru Patrie. 

Critica ta să se afirme prin faptă; făcând mai mult şi mai bine decât face el. 

8. Fii totdeauna conştient că gelozia, invidia şi calomnia constituie ultimul refugiu al omului 

frustrat şi slab care nu mai are nici ţară şi nici poziţie în societate. Nu te lăsa pradă acestor 

sentimente inferioare. 

9. Opune-te celor care guvernează la Bucureşti dacă ei siluiesc voinţa poporului român. 

Opoziţia faţă de eforturile altor patrioţi români este irosire de energie. 

10. Fă ceva pozitiv pentru Țara ta, pentru Țara din care te tragi şi pentru compatrioţii tăi, oricât 

de modest sau neînsemnat; dar fă-o în fiecare zi.” 

 

VI. Atitudinea față de alianțe sau fuziuni cu alte partide 

PNȚMM este singurul partid din România, cu rădăcini viguroase și adânci în istoria tragică și 

mult încercată a neamului românesc, singurul care a preluat și menținut intacte toate valorile 

doctrinare și orientarea geostrategică transmisă nouă de patrioții transilvăneni ai revoluției 

pașoptiste și urmașii lor, prin Simion Barnuțiu, Ilie Măcelariu, Alexandru Mocioni, Ion Rațiu, 

Ghe. Pop de Băsești, Iuliu Maniu, Ion Mihalache, Corneliu Coposu, Constantin Stere, Ion 

Diaconescu, Ioan Alexandru și alții, de făuritorii conștiinței naționale și de bărbații Marii Uniri 

și ai Regatului României.  

Toate cele patru valori doctrinare primite ca nobilă și neprețuită moștenire, Morala creștină, 

Patriotismul luminat, Dreptatea socială și Democrația desăvârșită, la fel ca și orientarea 

geostrategică proeuropeană, prooccidentală și opțiunea promonarhică sunt nestemate pe care ni 
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le-am asumat, preluat și păstrat nealterate și care ne așează în marele curent doctrinar european 

și occidental creștin-democrat, nu vor fi supuse vreodată pertractărilor. 

La fel, păstrarea vie, neobosită și hotărâtă a memoriei sacrificiului sutelor de mii de jertfe din 

închisorile comuniste, urmarea imperiului rus, ca și a sutelor de mii de frați martirizați de 

același imperiu în teritoriile de peste Prut, prin diverse acțiuni și evenimente, este obligatorie 

atât pentru noi, cât și pentru oricine dorește să ni se alăture. Cele trei mari evenimente anuale 

consacrate comemorării eroilor noștri, de la Memorialul Victimelor Comunismului și al 

Rezistenței și Cimitirul Săracilor de la Sighetu Marmației, de la Râmnicul Sărat și de la 

Fântâna Albă, trebuie continuate cu sfințenie, indiferent de conjunctură sau împrejurări. 

Noi credem că pe scena politică a lumii civilizate sunt doar trei mari familii doctrinare, 

liberalismul la dreapta, creștin-democrația la centru și social democrația la stânga. 

Celelalte zeci de orientări doctrinare marginale, de la cele naționalist-extremiste, la cele 

iliberale, ecologiste, progresiste etc. sau cu doctrine cețoase, sunt lipsite de relevanță și este 

înțelept să le tratăm neutru, condescendent; între acestea, cele care neagă existența lui 

Dumnezeu sunt total nefrecventabile, atât pentru fuziune, cât și pentru alianțe. 

Orice partid care manifestă intenția de a începe negocierile de fuziune cu noi trebuie să-și 

asume integral tot ceea ce noi avem în grijă, moștenit de la iluștrii noștri înaintași. Fuziunile 

prin absorție în cadrul partidului nostru sunt de preferat oricăror altor forme de colaborare sau 

acorduri/înțelegeri politice. 

Alianțele nu aduc beneficii pe termen lung, fiind utile conjunctural, dacă sunt încheiate cu 

partide parlamentare susținute de procente importante ale votanților, care ar accepta alianța cu 

noi pentru zestrea nobilă moștenită și conservată de noi ori pentru personalități de anvergură 

aflate între liderii noștri sau pentru procentele în plus pe care le-ar obține, urmare a structurilor 

noastre județene și locale. 

Privind partidele mici, se pot selecta dintre sutele de partide existente, cele care au orientare 

doctinară apropiată nouă, care acceptă să susțină candidatul nostru la prezidențiale, iar noi să 

acceptăm negocieri pentru listele de la europarlamentare, susținând personalitățile cele mai 

apreciate la nivel național. Nu sunt recomandate alianțe pentru alegerile locale și parlamentare 

cu partidele mici, și datorită creșterii pragului electoral, și datorită imposibilității cuantificării 

ponderii fiecărui candidat în comune și orașe și a greutăților intervenite în armonizarea 

orgoliilor locale. 

Se știe că toți cei care inițiază o alianță își urmăresc, în primul rând, interesul partinic propriu, 

foarte rar fiind cazurile când liderii unui partid fac gesturi și eforturi pentru a ajuta, consolida, 

sau crește alt partid. Vă propunem următoarea modalitate de lucru:  

 

A. În cazul fuziunilor, vom iniția maxim două întâlniri, între delegații de trei persoane, la 

prima întâlnire și cinci-șapte membrii ai Delegației Operative, la cea de-a doua întâlnire. 

La prima întâlnire, care ar fi de preferat să se desfășoare la sediul nostru din Piața 

Victoriei, delegațiile vor prezenta:  

- cine sunt liderii naționali, ce studii au, ce profesie și expertiză au, din ce-și câștigă 

existența la momentul întâlnirii, în ce partide au activat înainte de a se fi înscris în 

partidul pentru care vine la negocieri (avem rezerve față de persoane care au trecut sau 

provin din rândul partidelor extremiste, anti-occidentale sau prorusești, ca de exemplu: 

PUNR, PRM, APR ori AUR, sau partide iliesciene, de tipul PSD, până la dezicerea 
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oficială față de tot ce a însemnat confiscarea țării și infracțiunile comise de gruparea 

kgb-istă iliesciană);  

- dacă au declarații oficiale de necolaborare cu securitatea;  

- care este structura națională și teritorială a partidului, unde au sediul central și sedii în 

teritoriu;  

- care sunt valorile doctrinare asumate de parteneri, până în momentul fuziunii și cu ce 

structuri europene și internaționale sunt în legătură sau în care sunt membri. 

Dacă la prima întâlnire se constată compatibilități doctrinare și empatie între liderii 

prezenți se va programa o a doua întâlnire, în cel mult o lună de zile, pentru a fi analizate 

statutele, programele, viziunea privind activitatea de partid, precum și poziționarea față 

de partidele ce formează guvernul și față de cele din opoziție. La fel, va fi abordată și 

poziționarea față de UE, NATO, SUA și celelalte puteri mondiale. 

Tot la această a doua întâlnire se vor prezenta situațiile financiar contabile (balanțe, 

bilanțuri, registrul de casă, extrase de cont).  

În cazul în care se constată claritate și compatibilitate în toate subiectele analizate, se vor 

convoca într-o aceeași zi CNC-urile celor două partide și se va supune analizei și votului 

propunerea de realizare a fuziunii.  

PNȚMM va acorda prioritate fuziunilor prin absorție!!!! 

  

B. În cazul propunerilor de alianțe politice sau electorale, PNȚMM va evita să facă vreo 

alianță politică, cu excepția vreunei propuneri venite din partea unui partid parlamentar 

cu doctrina apropiată sau compatibilă cu doctrina noastră, care are un scor confortabil în 

sondajele naționale la momentul inițierii alianței. 

Vom fi mai deschiși la alianțele electorale, în situația în care partidele care ne fac ofertă 

sunt dispuse să ne susțină candidatul nostru pentru alegerile prezidențiale, în schimbul 

întocmirii unor liste comune la alegerile europarlamentare, în care o personalitate din 

partidul aliat va obține locul doi pe listă. 

Într-un asemenea scenariu, cu aceste partide se poate încheia și o alianță politică, prin 

care să ne susținem reciproc la alegerile locale, partidul care va prezenta mai multe 

semnături de susținere să fie susținut de celălalt partid, iar, dacă numărul de susținători ai 

acestuia este consistent, să i se ofere locul doi pe lista de consilieri sau să se realizeze o 

alianță electorală locală, dacă împreună estimează că vor depăși pragul prevăzut de lege. 

La alegerile parlamentare nu vom face alianțe de nici un fel cu partide mici; vom face, 

eventual, protocoale de neagresiune.  

Ca în orice tip de negociere, onestitatea, sinceritatea și buna-credință ale tuturor sunt 

obligatorii, orice încercare de inducere în eroare sau atitudine arogantă, lipsită de respectul 

cuvenit conduce la întreruperea discuțiilor și la evitarea oricarei tentative de reluare a lor. 

 

VII. Rezoluția adoptată la Congresul din 1 Octombrie 2022, precum și Proiectul nostru de țară în 

puncte esențiale, adoptat de către Biroul Național de Conducere în ședința din 28 martie 2023, 

trebuie asumate de fiecare membru din PNȚMM, susținute și diseminate pe toate canalele 

media 


